
CVIÈENÍ Z ÚVODU DO TEORIE GRUP

Opakování:

(1) Najdìte v¹echny permutace σ ∈ A8 ((123)(45)(67))σ = (18)(237)(56)
(2) Spoèítejte velikost tøídy konjugace {((13)(467))σ | σ ∈ S7}.

3. Normální a charakteristické podgrupy

3.1. Nech» A = (A, ·,−1 , 1) je grupa a nech» NEA a H ≤ A. Doka¾te, ¾e H∩NEH.

3.2. De�nujme podgrupu A =
⋃
nAn grupy S(N), kde An chápeme jako podgrupy

S(N). Doka¾te, ¾e je grupa A nekoneèná jednoduchá.

3.3. Nech» G = (G, ·,−1 , 1) je grupa a X ⊆ G mno¾ina jejích generátorù, tj. G =
〈X〉 Doka¾te, ¾e Z(G) = {g ∈ G | gx = xg ∀g ∈ X}.

Pøipomeòme, ¾e D2n je grupa v¹ech symetrií pravidelného n-úhleníku a ¾e pro
rotaci r u úhel 2π

n a osovou symetrii o platí

D2n = 〈r, o〉 ∼= 〈(1 2 3 . . . n− 1 n), (2 n)(3n− 1) . . . 〉 ≤ Sn.

3.4. Nech» r je rotace u úhel 2π
n a o osovou symetrii . Oznaème H := 〈r〉 ≤ D2n.

Doka¾te, ¾e

(a) [D2n : H] = 2 a H E D2n,
(b) oho−1 = oho = h−1 pro ka¾dé h ∈ H,
(c) jestli¾e K ≤ H, pak K E D2n,
(d) spoèítejte centrum grupy D2n pro n ≥ 3.
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